



Kyjovské Slovácko v pohybu – Místní (skutečně) akční skupina

Vážení čtenáři! Informace k naší činnosti jsme vám přinesli v předchozím článku, ale věříme, že se většina z vás s našimi projekty a aktivitami již setkala. Tímto článkem se vám chceme opět připomenout a poskytnout aktuální informace.

Nezávislá organizace Kyjovské Slovácko v pohybu coby Místní akční skupina úspěšně napomáhá k všestrannému rozvoji regionu, a to již od roku 2004. Pracujeme na principu LEADER, což je metoda rozvoje regionu založená na místním partnerství. Samozřejmostí je tedy spolupráce se všemi, kdo se chtějí na rozvoji regionu podílet. Našimi partnery jsou obce, podnikatelé, neziskové organizace, farnosti, profesní organizace i aktivní jednotlivci.

Naším posláním je podílet se na zlepšování kvality života nás všech – obyvatel Kyjovska.

Co máme za sebou

Na rozvoj Kyjovska jsme přinesli víc než 350 milionů korun, podpořili jsme stovky projektů obcí, škol, drobných podnikatelů, zemědělců, vinařů, spolků i farností. Pustili jsme se i do nových činností z oblasti komunitní energetiky, sociálních služeb a inovativních projektů v oblasti vzdělávání. Nezapomínáme ani na cestovní ruch a znovu jsme obrátili pozornost i k problémům naší krajiny, zejména její prostupnosti.

Reagujeme na nové výzvy a příležitosti a chceme se podílet na budování chytrých obcí našeho regionu. Obcí, ve kterých jde o lidi samé, kteří se chopí iniciativy a budou hledat praktická řešení svých potřeb, dají hlavy dohromady a budou přemýšlet, jak nejlépe využít místní zdroje a budou plánovat svou vlastní společnou cestu vedoucí k prosperitě regionu. Naším úkolem je poskytnout podporu a nástroje.

Nástroje, které k tomu využíváme jsou programy EU i národní programy:

CLLD – Komunitně vedený místní rozvoj

V rámci tzv. CLLD administrujeme evropské programy: Program rozvoje venkova (PRV), Integrovaný regionální operační program (IROP), Operační program zaměstnanost (OPZ).

V r. 2022 jsme z EU programů podpořili projekty částkou 15 732 887,- Kč.

MAP – Místní akční plán rozvoje vzdělávání

Již sedmým rokem administrujeme MAP, program, který je v gesci Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) a je financován z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání.

Aktivity programu cílí na posílení spolupráce v oblasti školství a práce s dětmi a usilují o změnu k lepšímu v oblasti regionálního školství. O podrobnostech programu a o tom, že se našim manažerkám MAPu daří cíl programu uskutečňovat se můžete přesvědčit na

<https://www.vzdelavanivpohybu.cz/>.

CSS – Centrum služeb pro obce

Ruku v ruce s MAS, a na její půdě, funguje i CSS, které zajišťuje projekty a služby ve prospěch našich obcí a jejich představitelů. Ať už se jedná o realizaci projektů, zpracování pasportů, rozvojových strategií, či poskytnutí konzultací. Organizujeme vzdělávací akce pro starosty, exkurze za příklady dobré praxe, teambuilding aktivity nebo i návštěvu Parlamentu ČR. Aktuálně realizujeme projekt nového portálu OBCE Kyjovska.

Z našich dalších činností

TAS – Turistická asociace Slovácko

Účastníme se činnosti TAS, jejímž hlavním posláním je podílet se na společné organizaci cestovního ruchu na Slovácku a tím přispívat k ekonomickému rozvoji regionu. Jsme členy certifikační komise pro udělení Regionální značky „*Regionální produkt Slovácko*“.

<https://www.regionalni-znacky.cz/slovacko-regionalni-produkt/cs/certifikovane-produkty/>

FB dárek ze Slovácka

Od první koronavirové epidemie udržujeme v provozu FB stránku Dárek ze Slovácka a pomáháme propojit místní výrobce se zájemci o jejich výrobky a zákazníky.

Rozhoupaná kyjovská krajina

Před sedmi lety přišel náš kolega Tomáš Kolařík s myšlenkou „*rozhoupat kyjovskou krajinu*“. Za tu dobu se nám podařilo pověsit už 40 houpaček! Houpačky najdete v Kyjově i okolních obcích. Od Mouchnic po Ratškovice a od Násedlovic po Bzenec. Můžete se jenom zhoupnout nebo houpačku rovnou adoptovat a pomáhat nám s její údržbou!

Zapojili jsme se do komunity „*Podnikni to*“

Fandíme aktivitám pro začínající podnikatele, podle našich možností je podporujeme, zajistili jsme například vzdělávací akce a zprostředkovali jsme příklady dobré praxe.

CETIV - Centrum technického a inovativního vzdělávání

Společně s SOU Polytechnickým, městem Kyjov, Okresní hospodářskou komorou Hodonín a skupinou „*Podnikavci*“ jsme se podíleli na vzniku Centra technického a inovativního vzdělávání.

Aktuálně

Založili jsme společnost pro komunitní energetiku-*Communitie, z. s.*

Dlouhodobě sledujeme trendy týkající se využití obnovitelných zdrojů energie, zejména zpřístupnění možnosti podílet se na realizaci opatření pro širokou veřejnost. Vycházíme z předpokladu, že komunitní energetika bude mít v transformaci energetiky významné místo.

Spolek, který jsme založili, chce podnítit veřejnost k aktivní spolupráci na decentralizaci energetiky, využití obnovitelných zdrojů energie a na konceptech i praktických řešeních, které povedou k vyrovnání sociálních rozdílů a zodpovědnému chování společnosti při využívání energií.

Nový portál OBCE Kyjovska

Projekt realizuje pro DSO Severovýchod CSS ve spolupráci s MAS. Společným úsilím se podařilo vytvořit nový webový portál OBCE Kyjovska, který je určen pro starosty i všechny obyvatele jako nástroj pro zlepšení komunikace a přenos informací mezi členskými obcemi DSO Severovýchod i směrem k místním obyvatelům.

Portál zahrnuje i mapovou aplikaci s představením informací o obcích se zajímavostmi, které se na našem území vyskytují, a to všechno interaktivní a vizuálně přitažlivou formou. Jde např. o infrastrukturu, databáze institucí, služeb či veřejných míst, chráněná území, památné stromy, muzea, houpačky a spoustu dalšího.

Více na www.obcekyjovska.cz.

K turistickým cílům společně

Na podporu propagace území a rozvoje cestovního ruchu jsme zmapovali turistické zajímavosti a cíle Kyjovského Slovácka a z programu INTERREG- československá spolupráce, Fondu malých projektů, jsme vydali brožurku „*K turistickým cílům společně*“. Brožurka je ke stažení na našich webových stránkách i na stránkách obce Kyjovska. Informace se budou dále doplňovat a aktualizovat i s vaším přispěním.

Virtuální galerie

Projektem virtuální galerie chceme prostřednictvím půvabné filmové mozaiky Tomáše Kubáka „*Slovácko jako malované*“ přiblížit známé i méně známé krásy našeho regionu a také prezentovat více z naší činnosti i vedlejších aktivit. Odkaz rovněž na našich www stránkách.

Zelená úsporám LIGHT

Aktivně jsme se zapojili do pomoci seniorům s přípravou žádostí do programu Nová zelená úsporám Light a pomohli již desítkám důchodců k dotacím na zateplení jejich rodinných domků.

Budujeme komunitu od úsvitu do úsvitu

Tímto projektem chceme pomáhat lidem orientovat se v nabízených sociálních službách na Kyjovsku a ve spolupráci s našimi partnery hledat řešení těžkých životních situací. S našimi odbornými lektory realizujeme také programy na aktivizaci seniorů.

Proměny cestní sítě v čase a prostoru

Zapojili jsme se do projektu Výzkumného ústavu Silva Taroucy pro krajinu a okrasné zahradnictví, v.v.i., zaměřeného na cestní sítě na Kyjovsku. Analyzujeme proměny mezi historickou a současnou cestní sítí na Kyjovsku a navrhujeme možnosti obnovy zaniklé cestní sítě v různých variantách.

Nadační fond Kyjovského Slovácka

Za účelem podpory aktivit komunitního charakteru a malých projektů, které ale mohou mít velký význam pro místní lidi, zakládáme Nadační fond Kyjovského Slovácka. Činnost nadačního fondu bude realizována převážně formou finančních darů.

Do roku 2027 bychom měli z Operačních programů EU rozdělit dalších 79 822 626,- Kč!

Pokud se Vám naše činnost líbí, můžete se zapojit i Vy!

Chcete se o *Kyjovském Slovácku v pohybu* a jeho aktivitách dozvědět víc?

Sledujte webové stránky www.kyjovske-slovacko.com anebo náš Facebook.

A pokud máte dobrý nápad, ale nevíte, jak jej proměnit ve skutečnost, neváhejte a přijďte!

Naši manažeři Vás rádi poznají osobně v kanceláři v Kyjově na Masarykově náměstí 13.

Anna Čarková
Předsedkyně spolku